

生活常州

24小时读者热线

96060

7/21

星期二

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:杨艳

民生为本 民利至上

大学生开办家电绿色回收超市

所有废旧家电实施无害化处置,这在省内还是第一家,店长计划建100家

由江苏技术师范学院5名大学生自主创建的家电绿色回收超市开张,该超市位于常州荆川公园旁的长江中路,采用明码标价、规范回收、统一仓储、集中处理的模式,实现资源重新利用。据悉,这是省内第一家由大学生创建的家电绿色回收超市。创建者周璐信心满满地表示,将在省内建100家这样的超市。

据家电绿色回收超市店长大学生周璐介绍,他们的超市已与常州一家资源再生科技有限公司形成了长期合作协议,所有回收的废旧家电一律由翔宇公司实施无害化处置;同时还开通了热线,购置了绿色回收车,提供免费上门服务,大学生们还正在积极联系相关家电经销商和生产企业开通家电“以旧换新”业务。

据悉,江苏技术师范学院对学生的这一创业项目十分支持,学院副院长沈永祥介绍,学生们提出创建废旧家电回收超市的理念十分新颖,具有独创性和前瞻性,家电中含有大量可回收利用的有色金属、塑料等资源,通过回收和



大学生正在对回收来的家电进行称重

资源化处置,可使这些资源得到循环利用。学校将帮助大学生与常州环保、经贸、团市委和劳动等部门取得联系,扶持项目健康成长。周璐表示,在其创业计划里,将在常州周边建成10家超市,在省内建成100家超市。

据了解,常州目前每年的废旧家电淘汰量约为100万台(件),家电产品已进入报废的高峰期,报废数量越来越大,不

规范回收处理所产生的环境污染问题也会越来越严重,因此建立一套完善的废旧家电回收体系已迫在眉睫。目前市场上的废旧家电大部分由小商小贩回收后非法拆解或倒卖,污染环境,危害严重。家电绿色回收采用超市的模式运营则能保证废旧家电环保回收、环保运输、环保仓储、环保处理,无害化处置和资源化利用。

张羽程 刘劲松 文/摄

今年上半年企业退休人员近期将拿到增发的养老金

《生活常州》昨日从常州市劳动保障部门获悉,从2009年7月1日起,全市近1.5万名企业退休(职)人员提高了养老金待遇。据了解,凡在2009年1月1日至6月30日期间办理退休(职)手续的人员及在此期间年龄达到70周岁、75周岁、80周岁的退休(职)人员都将受益于此次调整,增加的养老金将在近期发放到企业退休(职)人员手中。

据劳动保障部门介绍,根据省政府令第36号的有关规定以及考虑到江苏省养老保险年度(养老保险年度为当年7月1日至次年6月30日)安排的实际情况,2008年底前退休(职)人员已经在2009年1月调整了养老金,但是养老金计发基数上调时间为每年7月,如果今年1-6月份的退休人员不调整养老金,他们就会出现两头靠不上,“养老待遇计算时只能按6月份基数计算养老金,不能按7月份的新基数计算。”

为不影响2009年上半

年企业退休(职)人员的基本养老待遇水平安排,此次调整办法与今年年初普调养老金政策基本相同,采取普遍调整和特殊对象适当增发相结合的办法。具体为:对2009年上半年企业退休(职)人员按照本人调整前的基本养老金(生活费)的10%增加基本养老金(生活费),增发10%部分不足119元的再每月增发28元,增加28元后超过119元的按119元封顶;对2009年1月1日至6月30日期间年龄达到70周岁、75周岁、80周岁的退休人员分别每人每月再增加30元、10元、10元,退休人员分别每人每月再增加20元、10元、10元。上述基本养老金(生活费)调整后仍低于715元的,再每月增发30元,增发后不能超过715元。同时,文件规定对2009年上半年企业退休的具有高级职称的科技人员适当倾斜,正高每人每月增发70元,副高(含高级技师)每人每月增发60元。 陈晓明 刘劲松

明天下雨 气温小降



天气

昨天一整天,常州都是晴朗的好天气,溧阳全市最高气温达到了38.3℃,金坛最高气温达到了36℃。昨天下午5点,常州气象部门发布了高温警报,预计今天最高气温将达到35℃。但是22日降雨过后,常州的最高气温将降至30℃左右。

《生活常州》获悉,从今天傍晚开始,受弱冷空气的影响,常州将转阴有雨,温度略有下降,暂时告别高温天。到了明天,也就是日全食出现的当天,常州可能会出现雷阵雨天气。受到天气因素的制约,人们无法凭借肉眼观测到日全食现象,但周围环境的变化依然会相当明显,比如,周围会迅速暗下来,全黑时间将达到5分钟。

生活提醒

预计常州市空气质量良,空气污染指数61-81,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

旅游指数:较不宜,紫外线很强,一定要外出的,注意避暑。

今明后三天天气

21日,晴转多云,西南风3-4级,29℃-35℃

22日,雷阵雨转中雨-大雨,南风3-4级,26℃-31℃

23日,大雨-暴雨,南风3-4级转东风3-4级,26℃-29℃。

孙羽霖

生活水平指数 常州居省第三

统计部门最近发布的《2008年度江苏省社会发展水平评价》报告显示,2008年常州市生活水平指数为38.8,继续位居全省第三,比去年提高1.76。

从生活水平九个组成指标看,常州市居民恩格尔系数、农村人均住房面积居全省第2位;农村居民家庭人均纯收入、农村卫生厕所普及率居全省第3位;城镇居民家庭人均可支配收入、农村饮用自来水人口占农村总人口的比重、人均生活用电量居全省第4位;城市人均住房使用面积、每百户居民家庭拥有的电脑数居全省第5位。

与2007年相比,常州市城乡居民居住质量得到较大改善,城市居民人均住房使用面积从第9位上升到第5位,农村人均住房面积从第3位上升到第2位。

另据报告显示,2008年常州市社会发展水平综合指数为116.60,在全省13个辖市中继续位列第4位,其中人口发展指数33.10,列全省第4位;公共服务指数26.14,列全省第5位;社会和谐指数18.56,列全省第13位。社会发展水平列前三位的城市依然是苏州、南京和无锡,社会发展水平综合指数分别为138.27、132.10和127.18。

刘国庆

市民:车子被收走时没有罚单

镇政府:整治非法营运残疾车的手法有些简单,周五通知车主领车

家住常州戚墅堰区的王大爷每天清晨5:00,就开着自己的“宝马”来到武进区横林镇做载客的生意。这个汉子喜欢把自己的残疾人专用三轮摩托车称做“宝马”。让他没想到的是就在7月19日,他的“宝马”突然被横林镇综合执法人员强行没收,车子被收走的时候没有任何罚单。昨日,《生活常州》就此事采访横林镇镇政府时,相关工作人员表示整治过程手法有些简单,但他们的这次行动也是无奈之举。

六旬老汉车子被没收

今年65岁的王大爷家住戚墅堰区荷花社区,老伴长年卧床不起,儿子去年下岗。为了能给贫困的家庭增加经济来源,他东拼西凑了2500多元,买了一辆残疾人专用三轮摩托车做点生意。由于戚墅堰区不准残疾三轮车上路,王大爷只好每天早出晚归将车开到附近的另一个镇——武进区的横林镇做生意,生意好的话一天能赚个30来块钱。

7月19日,王大爷如往常一样开着“宝马”来到横林镇,过了大概一个小时,以城管为主的横林镇综合执法工作人员强行没收了王大爷的“宝马”,但没有给他开任何没收的相关手续。

对于“宝马”被没收一事,王大爷并没有任何过多的想法,但他唯一想不通的就是车子被没收了镇里为什么不开庭证明手续。

40辆残疾车被没收

昨天,《生活常州》来到横林镇了解情况。当《生活常州》走进横林镇时,看见镇上的主要街道上挂满了大红色的横幅,上面写着各种打击非法营运车子的标语和口号,残疾人专用三轮当然是其中之一,不过《生活常州》发现残疾人专用三轮摩托车在横林镇上已难觅踪迹。

在横林镇十字路口附近从事水果生意的刘女士告诉《生活常州》,这几天镇里重点整

治这些无牌无证的残疾人专用三轮摩托车,听说一下子强行没收了40辆残疾人专用三轮摩托车。“以前出门花个3块钱就能坐一辆三轮摩托车,现在一下子没有了,还真的有点不方便。”不过,刘女士表示,道路上的残疾人专用三轮摩托车很多都不是残疾人开的,街上发生的事,很多都是由这些残疾人专用三轮摩托车引起的。

整治过程手法有些简单

昨天上午,横林镇分管综合整治工作的朱副镇长向《生活常州》介绍道,镇主要街道每天从事上路运货和载人的残疾人专用三轮摩托车有150多辆,而且都是健全人开的,不过这些人基本上为外地人,而且车子全部为无牌无证的“黑车”。对此,镇里也不知整治过多少次,但效果都不大明显。为了根治这种现象,上周镇里牵头,组织了交警、城管和公安等部门联合参与执法行动。当问及强行没收这些“三无”残疾人专用三轮摩托车有没有相关合法手续时,朱副镇长表示整治过程手法有些简单,他没想到会出现这样的情况。不过,他表示这个周五镇里将通过公告的形式,将没收来的40辆非法营运残疾人专用三轮摩托车全部公布出来,如果车主愿意来认领的就认领,如果不来认领的话就全部销毁。

生活困难的车主不罚款

如何彻底根治这些非法营运的残疾人专用三轮摩托车,朱副镇长表示镇政府方面想了不少办法,但都不见任何成效。今年,为了能够整治这些非法营运的残疾人专用三轮摩托车,他们镇里还专门派人去无锡取经。

从无锡取经回来后,镇里决定对非法开车人进行重罚,因为买一辆残疾人专用三轮摩托车一般要2500元左右,抓到一次罚个一两千元,或许能杜绝车主们再次从事非法营运。

但朱副镇长表示,对于一些家庭比较困难的车主,只要他们能提供家庭困难证明,镇里将不对他们进行罚款,但车子必须要销毁。至于为什么使用这样的办法整治残疾人专用三轮摩托车,朱副镇长表示这也是无奈之举。

半年发生事故20多起

非法营运残疾车的危害到底有多大?昨天下午,《生活常州》专门就此事采访了横林镇交警中队的相关负责人。据这位负责人介绍,仅交警中队有记录可查的上半年就发生了20多起非法营运残疾车引发的事故,出事后,车主们往往把车子扔下就跑,查都没有办法去查。

这位负责人表示,对于这些非法营运的残疾车,交警部门抓到后只能扣留车子15天,罚个600元。放了以后,他们还是天天照样接客拉货。

周青

24日常州将举办高招咨询会,专家建议:

6个专业一定要填满

高招第一阶段录取已过半,再过一个星期,就将填报第二阶段志愿了。在还没有公布本三、专一、专二的省控线之前,考生家长应该做哪些工作?怎样填报才能顺利搭上今年高考招生“末班车”?《生活常州》昨日从招生办获悉,7月24日8:00~14:00,将在常州工程职业技术学院举办民办本科、高职(专科)院校(含民办专科)的招生咨询会,考生和家长可前往咨询。据介绍,这是近年来参会高校数量最多、质量最高的一次。

昨日,《生活常州》采访了有关业内人士,“作为家长来讲,首先应该先明确到底是填报本三院校还是专科院校,在做决定之前,应该对孩子的成绩、选科等级及家庭经济情况进行仔细的分析。”该人士表示,如果

决定填报本三,第一个要看,选科等级是否符合招生院校的要求,然后根据本人成绩和该校历年录取情况,以梯度的方式填报,“建议前面志愿冲一冲,中间志愿稳一稳,最后志愿保一保。”另外,追求热门地区的院校和专业是填报时的大忌,“很多江苏学生不愿意去外地读大学,根据历年招生录取情况,在同等批次3到5个平行志愿中适当考虑省外院校以及苏北院校的话,考上几率会大一些。”该人士还表示,填报的6个专业一定要填满,调剂也要填写服从,这主要是为了防止出现退档的情况。“成绩较低的考生选择余地比较小,这是客观情况,所以在目前这种情况下,考生更应该低调务实,能上大学总比成为落榜生要好。” 刘劲松



大开眼界

省第十届中学生田径运动会(苏南)周末在省常州中学田径场开幕,开幕式以中国传统的舞龙、舞狮开场,其间夹杂了武术表演,令观者大开眼界。刘高平 刘劲松 文/摄